



С праздником Белого месяца!

Район в лицах

Семья – начало всех начал

На торжественном мероприятии, прошедшем 21 февраля в районном Доме культуры, самые дружные и крепкие семьи отмечены благодарственными письмами главы Бичурского района «За любовь и верность». Среди них семья Баясана Цыреновича и Валентины Сергеевны Бадмаевых.



В далеком 1967 году они создали семью, у них трое детей. В этом году будут отмечать 58 лет совместной жизни.

Баясан Цыренович всю жизнь проработал в совхозе «Бичурский» — зоотехником, старшим зоотехником, затем директором совхоза. Валентина Сергеевна начинала трудовую деятельность с воспитателя детского сада, потом работала в сомонном совете секретарем, затем заместителем главы администрации.

Вся их жизнь связана с родным улусом, здесь жили, трудились, воспитывали детей. Активно участвовали в общественной жизни, в смотрях художественной самодеятельности и других мероприятиях.

Баясан Цыренович из рода Гушад, из многодетной семьи, из 8 детей старший, помогал во всем родителям по хозяйству, присматривал за младшими братьями и сестрами. Родители Цырен Бадмаевич и Шойбон Данзановна прожили вместе 62 года, воспитали детей, внуков трудолюбивыми, дружными, готовыми всегда прийти на помощь нуждающимся. Количество семьи на данный момент составляет 140 человек.

В семье Бадмаевых свято чтут традиции и обычаи бурятского народа, на своем примере учат детей и внуков трудолюбию, целеустремленности, взаимопомощи и состраданию.

Их дети Чимит и Марина выбрали профессию педагогов, Жаргал — механик. Они создали свои крепкие семьи, трудятся, воспитывают детей, занимают активную жизненную позицию.

Чимит с зятем и племянником развивают семейный бизнес, семейную ферму. Выиграли в 2020 году грант «Начинающий фермер» в 5 млн. рублей.

Марина 25 лет проработала учителем, она победитель республиканского конкурса лучших учителей, Почетный работник сферы образования РФ, сейчас заместитель главы района.

Жаргал — любит спорт, имеет 1 юношеский спортивный разряд по лыжам, 3 взрослый разряд по волейболу. В сентябре 2022 года мобилизован, в настоящее время защищает Родину на СВО.

Из 8 внуков 3 окончили школу с золотой медалью. Являются победителями олимпиад, республиканских конференций, призеры всероссийских конференций, победители разных конкурсов, соревнований. Активно занимаются волонтерской деятельностью.

3 внука создали свои семьи, у Баясан Цыреновича и Валентины Сергеевны 5 правнуков. Жизнь продолжается...

Екатерина Бухольцева

Дорогие земляки!

От имени депутатов Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю вас с Новым годом по лунному календарю — годом Деревянной зеленой Змеи!

Восходящий к древним национальным и буддийским традициям монгольязычных народов, праздник Сагаалган начинается новый год по восточному календарю.

Глубокий смысл праздника Белого месяца понятен и близок людям самых разных национальностей, возрастов и вероисповеданий. Сагаалган воплощает жизненную мудрость, традиции и опыт поколений, наполненные общечеловеческими ценностями, такими как чистосердечие, почитание старших, уважение друг к другу. Олицетворяемые им семейное согласие, мир, добрососедство — это те корни, которые питают нравственные устои нашего многонационального народа, приобщает молодежь к духовным заветам предков.

Традиции, которые берут свое начало с давних времён, свидетельствуют о любви жителей Бурятии к своей малой родине, святости домашнего очага, чистоте помыслов, чести и достоинстве. Пусть год Деревянной зеленой Змеи принесет в каждый дом, в каждую семью мир, тепло, уют, исполнение желаний. Желаю вам счастья, крепкого здоровья, благоденствия!

Особые слова поздравлений мы шлем нашим воинам — землякам, которые своим мужеством и воинской доблестью защищают интересы Отечества, укрепляют его славу и мощь. Пусть молитвы, которые звучат в эти дни, помогут нашим воинам одержать победу и вернуться домой живыми и здоровыми.

Хүндэтэ нютагаархид! Буряад орондо ажаһуудаг арад зоноо Сагаалганаар хани халуунаар амаршалнаб. Хүн бүхэндэтнай хубиин жаргал, сагаан уужам сэдхэл, дардам сэхэ харгы зам, амжалта түгэс ажал, тэгшэ тэнюун ажабайдал хүсэнэб. Хий моридтнай ходол дээгүүр хийдэжэ, хүр хүлдэтнай бүхэ шанга, гэр бүлын гал гуламтатнай хэтын хэтэдэ дулаан байхань болтогой!

Владимир Павлов,
Председатель Народного Хурала Республики Бурятия

Уважаемые жители Бичурского района!

Примите искренние поздравления и самые добрые пожелания с Сагаалганом — Новым годом по лунному календарю! Праздник Белого месяца имеет многовековую историю, глубокие национальные и духовные корни, символизирует дружбу и единение между людьми, дарит новые надежды, возможности для больших свершений на весь предстоящий год.

Настоящее время является непростым для всей страны, но трудности все больше объединяют нас, делают сильнее и добрее друг к другу.

Сагаалган жители нашего многонационального района встречают с особыми чувствами, со светлыми мыслями и надеждой на самое лучшее.

Дорогие земляки! Пусть праздник Белого месяца согреет радостью и теплотой общения с близкими, принесет вам удачу, счастье и благополучие! Примите сердечные пожелания крепкого здоровья, радости и мирного неба над головой!

Марина Савельева,
глава Бичурского района

Дорогие земляки!

Тепло поздравляю вас с Сагаалганом! Белый месяц имеет глубокое, символическое значение и наполнен высоким духовным смыслом.

По традиции в дни Сагаалгана младшие навещают старших, и это не только уважение к возрасту, но и возможность лучше узнать историю своего рода и малой родины. Таким образом, эти народные традиции передаются из поколения в поколение. Каждое благопожелание, сказанное друг другу, содержит идеи добра и нравственного совершенствования.

Желаю всем душевного спокойствия, терпимости и взаимопонимания! Пусть трудности и невзгоды останутся в ушедшем году, а наступивший год принесет в каждый дом удачу и радость! Желаю мира и благополучия, счастья и здоровья!

Артем Митапов,
депутат Народного Хурала РБ

Дорогие земляки!

От души поздравляю вас с праздником Белого месяца! Пришедший из глубины веков, он символизирует собой приход весны, открытость и чистоту помыслов, добрые надежды и ожидания. Идеалы добрососедства, уважения к старшим, которые проповедует этот праздник, разделяют представители всех национальностей.

Пусть Сагаалган войдет в каждый дом с миром и благоденствием, пусть все будут здоровы и в каждой семье будет счастье, любовь и достаток! Желаю всем мира, добра и спокойствия, новых свершений и сбывшихся надежд!

Николай Чекин,
председатель Совета депутатов Бичурского района

Уважаемые жители Бичурского района, дорогие прихожане, верующие!

Поздравляю вас с Сагаалганом — буддийским новым годом по лунному календарю, который придет к нам 1 марта под знаком Деревянной Змеи. По буддийским верованиям хозяйка года символизирует новые возможности и преобразования, она олицетворяет мудрость, интуицию и скрытую силу.

В целом год будет благоприятным, с созидательной силой и энергией, но вместе с тем во всех делах надо не просто прилагать усилия, а делать это с умом и расчетливостью и тогда все будет получаться.

Год будет благоволять людям среднего возраста, открывая перед ними новые возможности для роста и развития. Для детей будет умеренным, но потребует внимания и заботы о здоровье. Старшему поколению следует проявлять особую осторожность и следить за своим самочувствием.

2025 год особенно благоприятным будет для людей, рожденных в годы Коровы и Курицы. Сложнее всего придется тем, кто появился на свет в год Змеи, Свиньи, Тигра и Обезьяны. Им необходимо в этот период быть особенно осторожными и следует произвести поправки года. Для представителей остальных знаков предстоящий год будет нейтральным или ниже среднего. Всем важно прислушиваться к своей интуиции, действовать обдуманно и совершать больше добрых дел, чтобы год прошел хорошо.

Весна придет ранняя, лето ожидается плодородным, с дождями и умеренной температурой, осень будет теплой. Травы нарастет много, скот будет полновесным, народится урожай зерновых, картофеля и других овощей. А вот ягод будет мало.

В светлый духовный праздник желаю жителям района счастья, здоровья и радости, чтобы все ваши молитвы и пожелания сбывались. Пусть этот год принесет всем нам мир и благополучие.

Данзан-лама,
ширетуй Шибертуйского дацана

Связь поколений

От Года семьи к Году защитника Отечества

21 февраля в районном Доме культуры прошло мероприятие, посвященное закрытию Года семьи и открытию Года защитника Отечества. В торжественной церемонии приняли участие Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Анатольевич Павлов, руководство района, ветераны труда, труженики тыла, участники СВО, представители поселений, молодежные объединения, бичуряне.

Участников мероприятия поприветствовала глава района Марина Петровна Савельева, председатель Совета депутатов Николай Тимофеевич Чекин.

М.П. Савельева подчеркнула, что Год семьи был объявлен в целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи и сохранения традиционных семейных ценностей. Рассказала о том, что делается в районе для повышения демографической ситуации и мерах поддержки семей. Подводя итоги, можно с уверенностью сказать, что в районе прошло много интересных мероприятий в рамках Года семьи.

ЧЕСТВОВАНИЕ ДОСТОЙНЫХ СЕМЕЙ

Благодарственные письма главы района «За любовь и верность» вручены крепким и дружным семьям, вырастившим детей достойными людьми. Бичурской семье врачей Белоноговых Георгия Гавриловича и Татьяны Владимировны. Они вырастили и воспитали троих детей. Дочь Мария окончила Томский государственный университет, работает в Бичурской СОШ № 1 учителем, Елена окончила тот же медицинский институт, что и Георгий Гаврилович, пошла по родительским стопам. Сейчас Елена Георгиевна Белоногова — кандидат медицинских наук, известный врач-педиатр, детский невролог Клиники высоких медицинских технологий им. Н.И. Пирогова СПбГУ, победитель различных медицинских конкурсов, волонтер международной организации «Улыбка». Сын Фёдор трудится вахтовым методом, он — водитель пожарного автомобиля.

Супруги Новокрещенных Владимира Георгиевича и Тамара Ивановна в 2025 году отметят юбилей 50 лет совместной жизни. Тамара Ивановна 25 лет проработала продавцом, Владимир Георгиевич трудился в совхозе. Сейчас супруги занимаются подсобным хозяйством. Воспитали троих дочерей. Старшая Ольга имеет свой бизнес. Людмила работает провизором в «Бурятфарме», младшая Татьяна — директор аптеки «Фармат» в Бичуре. Супруга Тамара Ивановна занимает активную позицию, принимает участие в художественной самодеятельности, в мероприятиях поселения «Посельское».

Семья Зайцевых Руслана Николаевича и Тамары Владимировны — победители республиканского фестиваля педагогических семей Республики Бурятия «Семья и Родина едины». В браке 29 лет, у них 2 детей. Дочь Екатерина работает учителем математики в Москве, сын Трофим — школьник. Руслан Николаевич преподаватель физической культуры. Педагогический стаж — 25 лет. Почётный работник воспитания и просвещения Российской Федерации, победитель конкурса лучших учителей Республики Бурятия. Тамара Владимировна — заместитель руководителя школы по учебной работе, преподаватель иностранного языка. Педагогический стаж — 26 лет. Почетный работник общего образования Российской Федерации. За плечами супругов множество успехов в конкурсах, соревнованиях!

Семья Сукневых Валерия Александровича и Светланы Петровны — победители конкурса «Презентация лучших практик устройства жизни и хозяйствования бурят «ангин бууса» на XIV Международном фестивале «Алтаргана» в 2022 году. Хозяйство семьи Сукневых находится в селе Хонхой. За четыре года они сумели довести число голов КРС от 20 до 157. Такое удаётся не всем. Также обрабатывают 80 га пашни, имеют свою пасеку. В браке 35 лет, супруга Светлана Петровна работает учителем начальных классов в Хонхойской школе, достойно воспитали троих сыновей. Старшие сыновья перенимают опыт ведения хозяйства, работая рядом с отцом на Бичурской земле, младший сын заканчивает Читинскую государственную медицинскую академию, имеют 8 внуков.

Семья Новокрещенных Евгения Григорьевича и Ольги Петровны — жители села Елань. Евгений Григорьевич ветеран боевых действий. Мобилизован в рамках частичной мо-



Ветераны боевых действий награждены медалями «Благодарная Бурятия»

билизации в сентябре 2022 года. В 2024 году награжден благодарственным письмом Главы Республики Бурятия в рамках празднования Дня отца. Вместе с супругой воспитывают 4-х детей. Евгений Григорьевич работает в Еланской школе — заведующим хозяйством, Ольга Петровна — домохозяйка. Является депутатом местного поселения. Активно участвует в жизни села и района. Под руководством Евгения Григорьевича создан стенд памяти участников СВО в школе.

Семья Унагаевых Сергея Анатольевича и Нины Дмитриевны имеют медаль «Патриарший знак». Они вырастили и воспитали 5 детей. Супруги с 2011 года занимаются восстановлением церкви, ухаживают и поддерживают здесь порядок и чистоту, на территории церкви супруга сажает цветы, в этом им помогают их дети. Семья Унагаевых трудолюбивая, хозяйственная, в селе имеет большой почет и уважение.

СТАРТ ГОДУ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Год защитника Отечества объявлен Президентом РФ в целях сохранения исторической памяти, в ознаменование 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, в благодарность ветеранам и признавая подвиг участников специальной военной операции.

Открыл Год защитника Отечества в Бичурском районе Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Анатольевич Павлов. Поздравляя земляков с праздником, он особо отметил мужество и силу многонационального народа, которые являются основой независимости нашей страны, залогом мира и безопасности:

— Воины Бурятии во все времена достойно сражались за свободу государства, проявляя верность боевому знамени и военной присяге. Самые тёплые слова поздравления адресую нашим уважаемым ветеранам войны и тыла, которые отстояли свободу и независимость Отчизны, восстановили страну. Их подвиги в годы Великой Отечественной войны навсегда останутся в памяти нашего народа как яркий пример патриотизма и мужества, доблести и чести, будут служить неиссякаемым источником духовной силы последующим поколениям, — сказал председатель парламента.

МЕДАЛИ ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА

В торжественной обстановке на сцене районного Дома культуры В.А. Павлов вручил юбилейные медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне» ветеранам тыла Федору Ермиловичу Ефимову — в военное время подростком помогал старшим пахать и сеять. Федор Ермилович почетный гражданин Бичурского района, много лет отдал сельскому хозяйству. Ксени Ионовне Новокрещенных (с. Сухой Ручей) — работала на отаре до самой пенсии вместе с мужем в колхозе «Дружба»; Филиппу Матвеевичу Тимофееву (1932 года рождения, с. Петропавловка) во время войны работал за отца конюхом, затем столярком колхоза имени Калинина; Праксовье Сазоновне Бушмелевой (1932 года рождения, с. Шибертуй) работала начальником почты до ухода на пенсию; Григорию Даниловичу Афанасьеву (с. Бичура) трудился в колхозе «Рассвет».

ВРЕМЯ ГЕРОЕВ

Важной частью открытия Года защитника Отечества стало обращение к подвигу современных героев — участников специальной военной операции. Они достойные наследники героических традиций дедов и отцов, их мужество и самоотверженность являются примером для молодежи.



Награды труженикам тыла



Б.Б. Очирову вручена медаль «Отец солдата»



Благодарственными письмами отмечены волонтеры района

Жителю села Шибертуй Балдану Борисовичу Очирову руководитель республиканского парламента вручил медаль «Отец солдата» — отцу героика погибшего сына, участника СВО — Очирова Тимура Балдановича.

В торжественной обстановке памятные медалами «За участие в специальной военной операции. Благодарная Бурятия» награждены ветераны боевых действий, ветераны СВО.

В.А. Павлов особо отметил роль волонтеров, которые по зову сердца помогают нашим воинам на СВО и в этом несокрушимом единстве — залог нашей победы. Благодарствен-

ные письма в этот день получили волонтеры Афанасьева Людмила Ивановна, Слепнева Наталья Анатольевна, Петрова Марина Александровна, Юмова Наталья Дороевна, Павлова Евгения Александровна, Плясовская Анна Петровна, Орлова Светлана Викторовна.

Открытие Года защитника Отечества стало началом районных мероприятий, посвященных мужеству защитников Родины, патриотическому воспитанию и уважению к истории нашей страны.

Екатерина Бухольцева

Председатель Народного Хурала принял участие в открытии сельских спортивных игр

В Джидинском районе Бурятии прошли Республиканские зимние сельские спортивные игры. В этом году игры были посвящены 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

На церемонии открытия участников приветствовал глава Бурятии Алексей Цыденов вместе с председателем Народного Хурала Владимиром Павловым.

«От имени депутатов республиканского парламента, Народного Хурала Республики Бурятия сердечно поздравляю вас с открытием XVII зимних сельских спортивных игр, которые проходят на гостеприимной джидинской земле. Эти игры — настоящий праздник для всех, кто занимается, кто любит и ценит спорт», — сказал Владимир Анатольевич.

Сельские спортивные игры неизменно привлекают внимание широкой общественности и стали важным событием в жизни республики. Одним из главных приоритетов работы органов государственной и муниципальной

власти является развитие физической культуры и спорта среди молодежи, отметил Председатель Народного Хурала.

«Мы стремимся создать условия для того, чтобы каждый житель нашей республики, независимо от места проживания, имел возможность заниматься спортом. Особое внимание мы уделяем развитию спорта в сельской местности. Для решения этой задачи сделано и делается много. Уверен, что эти соревнования дадут новый импульс развитию спорта и здорового образа жизни».

Участниками XVII республиканских зимних сельских спортивных игр стали более тысячи спортсменов. Команды состязались в лыжных гонках, зимнем многоборье ГТО, конькобежном спорте, спортивном ориентировании на лыжах, хоккее с мячом, шахматах, шашках и настольном теннисе. В этом году впервые в программу включили игру «Шууд теннис» — теннис по специальным правилам. Следующие спортивные игры состоятся в Кяхтинском районе.



Меры по борьбе с алкоголизмом обсудили на выездном рабочем совещании Комитета Народного Хурала по социальной политике. По инициативе председателя комитета Игоря Марковца оно прошло в Республиканском наркологическом диспансере. Участие в мероприятии приняли депутаты Андрей Невьянцев, Марина Рогачева, Владимир Хабитуев и замминистра здравоохранения Бурятии Валерий Амагыров.

Совместно с руководством и сотрудниками диспансера депутаты посетили реабилитационное отделение, отделение неотложной наркологической помощи, химико-токсикологическую лабораторию и диспансерное отделение. Во время обхода разговор коснулся состояния здания наркодиспансера, которое было построено в 1984 году и сегодня остро нуждается в капитальном ремонте. Там проте-

кает крыша, трескаются стены, степень износа здания оценивается в 70%.

Между тем, по словам главного врача Константина Эрдынеева, мощность диспансерного отделения составляет чуть более 150 человек в смену, за прошлый год в диспансер обратилось более 87 тысяч человек.

Депутаты согласились, что зданию необходим срочный ремонт и в целом диспансер нуждается в улучшении материально-технической базы. Как отметил Игорь Марковец, нужно подать заявку, отработать вопрос с Министерством здравоохранения, правительством республики, после чего выйти

в парламент, чтобы депутаты смогли одобрить выделение необходимой суммы.

Однако основным вопросом совещания в диспансере были меры по борьбе с алкоголизацией населения. С 1 марта в Бурятии вступят в силу поправки в закон об обороте алкогольной продукции, который ужесточит меры по его продаже. Однако меры по борьбе с алкоголизацией не связаны только с закрытием магазинов, в которых продается алкоголь, необходим комплексный подход.

«В диспансере люди, которые оказались в трудной ситуации, проходят полный курс лечения. Лечение — это один из пунктов большой специальной программы, которая

должна заработать в Бурятии. Помимо лечения, важна реабилитация: человек не должен оставаться один на один со своей бедой, и здесь должны включаться наши социальные службы», — отметил Игорь Марковец.

Парламентарий убежден, что тесное взаимодействие профильных министерств и ведомств должно улучшить ситуацию с алкоголизацией населения и снизить наркотическую зависимость. По данным Министерства здравоохранения Бурятии, такая программа в республике в настоящее время находится в разработке и в ближайшее время ее представят общественности и правительству.

Депутаты Народного Хурала обсудили меры по борьбе с алкоголизмом

Владимир Павлов: Главная задача — увеличение производства качественной сельскохозяйственной продукции

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов и депутаты парламента приняли участие в республиканском агрономическом совещании. Оно состоялось в правительстве Бурятии.

На совещании заслушали мнения ученых, руководителей государственных структур, курирующих сельскохозяйственный сектор, а также самих товаропроизводителей. Так, решено возродить деятельность БурНИСХ для обеспечения республики качественными семенами зерновых собственной селекции. Было предложено обратить внимание на развитие лекарственного растениеводства в регионе и рекомендовано увеличить посевные площади масленичных культур, таких как рапс.

Обращаясь к аграриям республики, председатель Народного Хурала Владимир Павлов отметил значимость этого традиционного совещания и обозначил главные задачи отрасли. По его сло-

вам, важно обеспечить выполнение комплекса бюджетно-финансовых и организационно-технологических мероприятий, для того чтобы в необходимые сроки провести посев зерновых и кормовых культур, картофеля и овощей.

Он отметил, что в декабре 2024 года депутатами Народного Хурала был принят закон о республиканском бюджете на 2025 год и последующие два года, в котором финансирование государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса» утверждено в сумме 1,83 млрд. рублей.

«В текущем году на отрасль растениеводства предусмотрено полмиллиарда рублей. Главная задача — увеличение производства качественной сельскохозяйственной продукции. За эти годы аграрии добились увеличения производства сельхозпродукции, в том числе и по объему ее переработки. Отрадно, что растет уровень обеспеченности местной продукцией населения республики», — подчеркнул Владимир Павлов.

Подготовка к сессии

В Народном Хурале Бурятии идет подготовка к очередной, первой в этом году сессии парламента, в повестку которой внесены 24 вопроса.

Депутаты рассмотрят кадровые вопросы: назначение на должность аудитора Счетной палаты Республики Бурятия Дамбиницы Нимацыреновича Самбуева и дача согласия главе Бурятии утвердить Амгалану Дымчиковича Дармаева на государственную должность заместителя председателя правительства — министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия.

На февральской сессии законодатели заслушают ежегодный отчет министра внутренних дел по РБ Олега Кудинова о результатах деятельности полиции на территории республики.

Будут приняты ряд важных законов социальной направленности. Так, Комитет Народного Хурала по социальной политике на очередном заседании поддержал законопроект о внесении изменений в Закон РБ «О мерах социальной поддержки граждан, родившихся в период с 1 января 1928 года по 3 сентября 1945 года», внесенный главой Бурятии Алексеем Цыденовым. Предусматривается единовременная денежная выплата к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне в размере 3000 рублей тем детям войны, кто получает ежемесячную выплату. Таковых в Бурятии проживает 3586 человек.

Как пояснила замминистра соцзащиты Эльвира Эрдыниева, на эти расходы предусмотрено в бюджете 10,7 млн. рублей. Выплата будет производиться в беззаявительном порядке, то есть деньги автоматически поступят на счета адресатов.

— Получателями этой единовременной выплаты станут те люди, кто относится к категории детей войны, кто получает ежемесячную выплату, не имеет других выплат, кто больше нуждается в материальной помощи, — подчеркнул председатель комитета Игорь Марковец.

Отдел по работе со СМИ Народного Хурала Республики Бурятия совместно с ИА «Востоктелеинформ»

Не оставайтесь в стороне!

Продолжается помощь бойцам на СВО. Всё больше людей в районе откликается, включается в общее дело. За февраль текущего года сделано следующее.

По группе «Бичура с вами, ребята». В феврале отправили бойцам два автомобиля УАЗ «буханка», один в 25 армию, второй — медроте 37-й бригады, по получении бойцы прислали фото- и видеотчеты. Сбор на покупку автомобилей и технических средств продолжается. Сейчас он идёт на приобретение системы РЭБ в 5-ю танковую. Земляки, присоединяйтесь! Реквизиты для перевода: карта **2202203236895761**, телефон **8-951-627-26-31**, получатель Андрей Александрович К. В сообщении пишите, пожалуйста, «на сбор СВО».

Группа «Помощь госпиталю. Бичура с вами» тоже продолжает сбор средств. Администратор группы Ирина Викторовна Осколкова рассказала:

— В феврале закупили ткань на пошив трусов на липучках для госпиталя, женщины сшили уже вторую партию. Часть из неё передали Анне Петровне Плясовской, которая в составе волонтерской группы из Бурятии выехала в Санкт-Петербург на помощь в госпиталь, также выделили 10 тыс. рублей на нужды раненых земляков.

Помочь бойцам, находящимся в госпиталях, можно финансово и вещами. Реквизиты: карта **2200152347365986**, телефон **8-950-383-58-57**, получатель Ирина Викторовна О., Альфа-Банк по СБП, в сообщении писать: «госпиталь СВО», связь по этому же телефону.

Спасибо сельчанам, что приносят гуманитарную помощь в магазин «Одежда и обувь» рядом с «Чита-энергосбыт». Огромная благодарность всем добровольным помощникам. Всё, что приносят, привозят, присылают, доставляем по назначению.

ОДНА ИЗ ОТПРАВОК

Спасибо всем, кто помогает. 22 февраля на базу братьев Воронниковых в Улан-Удэ отвозили очередную партию. В этот раз отправили 34 маскировочные сети, 16 анти-



Медрота получила машину

дроновых одеял, окопные свечи, гуманитарку, письма детей. Сети из Билютая, Шибуртыя — от школы, детсада, группы в клубе «Эхын дулаан гарнууд», Малога Куналяя — «Тепло материнских рук», Среднего Харлуна, из Бичуры, в том числе от группы «Помогаем СВОим» в гостинице «Нива», Бичурских школ № 3 и № 4, МФЦ, ЦРБ, ДДТ, п. СХТ. Антидроновые одеяла продолжают шить бичурянки. Всем спасибо!

Всего к отправке оказалось 50 мест. В коробках — свечи от сельского поселения «Петропавловское» и свечи, изготовленные в Доме детского творчества из ингредиентов, собранных жителями района, а также гуманитарная помощь, в том числе вязаные носки, из Билютая, Бичуры, Сухого Ручья, Улан-Удэ, Узкого Луга, Верхнего Мангиртуя, п. СХТ и других сёл. Всем причастным — спасибо!

Спасибо детям Билютянской школы, Бичурских № 3, 4, и 5, Еланской, Окино-Ключёвской, Шибуртыянской школ, воспитанникам Дома детского творчества за письма для бойцов. В этот раз посылки отправятся в 40-ю, 37-ю, 11-ю ОДШБ и 75-ю бригады.

Помимо указанных населённых пунктов маски сети плетут и «одевают» в Ара-Кирети, Буе, Узком Луге, Поселье, Потанино, Елани, в Бичуре — в универсаме на 2 этаже, в районной администрации, в Бичурской школе № 2. Если бы нас было боль-

ше, то и больше сетей могли приготовить, чтобы закрывать бойцов и технику. Приходите, покажем, научим! Можно плести и основы для сетей, их доставляют из Гутая, Верхнего Мангиртуя, п. Сахарный Завод. Где-то отправляют самостоятельно бойцам или передают тем, кто приехал в отпуск и сам может отвезти в свою часть.

Всем труженикам и труженицам огромное спасибо за труд, за старание, терпение! Всем, кто плетёт, вяжет, нарезает, шьёт, отливают свечи, приобретает, доставляет, грузит и разгружает, собирает деньги, закупает, ведёт переговоры с продавцами, поставщиками, ремонтирует транспорт, доставляет бойцам, навещает и помогает в госпиталях, трудится в волонтерских палатках, кто помогает и поддерживает на самых разных этапах, всем — земной поклон и доброго здоровья!

Благодарим за финансовую поддержку жителей района, земляков за пределами района! Только так, только вместе!

Особая признательность волонтерской команде Николая Воронникова в Улан-Удэ, это благодаря их неустанному труду, энергии и работоспособности гуманитарные грузы из Бурятии регулярно доставляют в зону СВО.

ИЗ ОБРАТНОЙ СВЯЗИ

В прошлый раз мы писали, что нам принесли иконы, освященные в храме святого пророка Божия Илии,



Мастерицы СХТ продолжают трудиться

для отправки бойцам. Так вот, они уже в зоне СВО, военнослужащий 37-й бригады передал их в штаб, откуда иконы отправят в храм.

С нами на связи много ребят из Бичурского района. И совсем необязательно, что мобилизованы были из наших мест, просто жили или служили в другом регионе, но для нас они все наши. Недавно позвонил маме военнослужащий и поблагодарил за маскировочную сеть: «Мама, ваша сеть просто замечательная, то, что надо! И расцветка соответствует, и плетение в норме, никаких резких переходов, самое то! И листики в тему! А ещё обрадовался, когда обнаружили упаковку с медом! Низкий поклон нашим женщинам, мама, передай! У нас были до этого фабричные сети, но это совсем не сравнить! Ещё, друг просит, чтобы на его автомобиль прислали точно такую же! А одеяло мы проверили, всё хорошо, тепловизор не фиксирует!» Конечно, мы не могли отказать в просьбе, отправили сеть и антидроновое одеяло...

Или другой случай. Боец заказал сети. Сплели. Перед отправкой связались с однополчанами парня, поскольку он сам приехал в отпуск, а получить должны были сослуживцы. Спросили, не нужны ли ещё и одеяла-невидимки? Ответ:

«А что, есть? Надо-надо-надо!». Так что средства защиты — первое, что необходимо на передовой наряду с техническими средствами защиты (РЭБами и прочим) и автомобилями. Это не единичные случаи обратной связи. Так что мы на правильном пути.

ПРОДОЛЖАЕМ ПОМОГАТЬ!

Кроме вышеперечисленных групп, деньги можно отправить на ткани для маскировочных сетей и одеял, на джут, фабричные основы и много другого. Группа «Тепло материнских рук»: **8-902-450-10-84**, получатель Оксана Николаевна М., в сообщении пометка: «СВО».

Группа «Помощь участникам СВО Бичурский район»: **8-983-427-30-13**, получатель Туяна Бадмажаповна В. или **8-983-638-14-19**, получатель Надежда Ринчиновна Б. с сообщением: «джут» или «ткани».

Не оставайтесь в стороне! Приходите не с рассуждениями о том, что война вот-вот должна закончиться, или почему вы не можете помочь, а с вопросом: «Чем вам помочь?» Дело найдётся каждому. И от каждого зависит насколько скоро придёт Победа и все наши бойцы вернутся к своим семьям.

Татьяна Утенкова

Встреча дошкольников с участником СВО



В детском саду «Огонек» прошло волнующее событие. В гости к ребятам старшей и подготовительной групп в преддверии Дня защитника Отечества пришёл участник СВО.

Сержант 37-й бригады Ряховский Алексей Анатольевич принимал участие в специальной военной операции, сейчас занимает должность инструктора пункта отбора на военную службу по контракту военного комиссариата района.

Алексей Анатольевич рассказал ребятам о службе, о том, что нужно любить и защищать свою Родину, стремиться быть сильными, смелыми, честными, слушаться и уважать родителей, старших.

Не передать, как светились глаза дошкольников, ведь рядом был настоящий солдат: сильный, храбрый. Ребята с нетерпением готовились к встрече, подготовили концерт, читали стихи, пели песни. Атмосфера встречи была тёплой и добросердечной. Важность таких встреч неоценима в воспитании у детей патриотических чувств. Можно много читать о солдатах, показывать несметное количество фильмов и иллюстраций о военной службе, но одна подобная встреча оставит в памяти гораздо больше впечатлений. Выражаем гостю благодарность за содействие в воспитании у дошкольников чувства гордости и уважения к защитникам нашей Родины.

Елена Перельгина, заведующая детским садом «Огонек»

Федеральный закон от 22 июля 2024 г. № 186-ФЗ «О строительстве жилых домов по договорам строительного подряда с использованием счетов эскроу»

Строительство индивидуальных жилых домов по договорам строительного подряда со счетами эскроу

1. Подрядчик размещает проект дома на строим.дом.рф
2. Банк одобряет кредит на строительство дома
3. Заказчик выбирает проект на строим.дом.рф и заключает договор подряда
4. Банк открывает счет эскроу заказчику и предоставляет ипотеку
5. Банк выдает кредит подрядчику для строительства по ставке не более 1% годовых
6. Подрядчик строит дом, совместно с заказчиком подписывает акт приема-передачи готового дома и банк раскрывает счет эскроу в пользу подрядчика

Принят Федеральный закон от 22.07.2024 № 186-ФЗ

Вступает в силу с 1 марта 2025 года и предусматривает создание механизма привлечения средств граждан в целях строительства индивидуальных жилых домов по договорам строительного подряда с применением счетов эскроу и регулирование возникающих при этом правоотношений между заказчиком и подрядчиком.

Средства заказчика будут размещены на счетах эскроу до завершения подрядчиком строительства жилого дома, а подрядчик в свою очередь будет выполнять финансирование строительного подряда за счет собственных или кредитных средств.

Цифровой базой для реализации механизма счетов эскроу в ИЖС выступит портал строим.дом.рф.

Строительство осуществляется на земельном участке, который находится в собственности заказчика или предоставлен гражданину Российской Федерации на праве аренды или безвозмездного пользования.

* Эскроу-счёт — это специальный банковский счёт, который используется для безопасного оформления сделок купли-продажи. Деньги на нём заморожены, пока стороны не выполнят обязательства по договору. До этого момента средства принадлежат покупателю и находятся на счёте, открытом на его имя.

Партнёры программы: — Банк Дом.РФ, — Сбербанк; — Банк ВТБ; — АльфаБанк — Почта Банк; Росбанк; — Азиатско-Тихоокеанский банк; — РНКБ; — Промсвязьбанк; — Банк Ак Барс; — Банк левобережный; — Металлинвестбанк.

Администрация района

Год защитника Отечества

«Время выбрало вас»

Под таким названием 20 февраля в библиотеке посёлка Сахарный завод состоялась встреча учащихся 4, 8 классов Бичурской средней школы № 5 с участниками СВО. Это выпускники школы — Николаенко Василий Андреевич, Лапшов Дмитрий Анатольевич, Васильев Михаил Фёдорович и участник Чеченской войны, выпускник Бичурской школы № 4 Петров Михаил Николаевич. У детей появилась возможность прямого диалога с ветеранами военных событий. Бойцы единодушно отметили в своих рассказах о важности работы на фронте в команде, о слаженности действий, дружбе. Также разговор шёл о выполнении служебного долга, необходимости физической подготовки к службе в армии. Кроме того, все четверо поделились своими чувствами, которые охватывают каждого бойца, когда они получают весточки от родных или письма, открытки от незнакомых людей, написанные от души, с пожеланиями скорейшей Победы. Учащиеся слушали гостей с интересом и на конкретном примере убедились, что герои живут рядом с ними, что



мужество, героизм, отвага, храбрость, любовь к Родине — это не просто слова, а настоящие качества человека.

Таких ребят, как выпускники Бичурских школ № 5 и № 4 сейчас много не только у нас в районе, но и по всей стране. Каждый из них

ведёт бой за свою семью, мирное небо над головой. Мы благодарны им за эту службу.

На встрече присутствовали и поздравили с Днём защитника Отечества участники СВО и событий в Чечне, всех гостей встречи: Фомина Антониды Григорьевны, председатель Союза женщин по Бичурскому району, Андреева Тамара Григорьевна — член Совета ветеранов, библиотекарь-краевед. Вокальная группа «Голубка» детского сада «Теремок» исполнила песни-поздравления для гостей, также поздравили Татарников Сергей Иннокентьевич, исполнив несколько замечательных песен. Учащиеся школы под руководством Ульяновой Ольги Николаевны подготовили патриотические стихи и песни, посвящённые Дню защитника Отечества.

Встречу организовала работник библиотеки посёлка Сахарный Завод Новокрещенных Надежда Силантьевна.

Нина Перельгина,
председатель районного
Совета ветеранов

Память

Педагог с большой буквы



И.Н. Норбоева

Роль учителя в жизни общества невозможно переоценить. Ведь в его руках будущее страны, её процветание и могущество. И это всей своей жизнью доказала Искра Нимаевна Норбоева. Она много лет проработала в родной школе, и открытие мемориальной доски в её память — возможность ещё раз вспомнить и отдать дань уважения педагогу с большой буквы.

Искра Нимаевна родилась в улусе Усть-Эдуй Бичурского аймака 2 февраля 1925 г. У истоков династии учителей Искры Нимаевны стоял отец — Буянтуев Нима Балданович, он работал учителем, директором в первых школах аймака, открывавшихся в те далёкие времена. Работал и судьей Бичурского района. Позже добровольно ушел на фронт. 78 лет считался без вести пропавшим, но в год 75-летия Победы найдено его захоронение в с. Шумское в 90 км от Санкт-Петербурга.

Искра Нимаевна начала трудовую деятельность в колхозе «Большевик» в суровом 1943 году. С 1 сентября 1945 года началась её педагогическая деятельность. Сорок два года своей жизни посвятила воспитанию и обучению подрастающего поколения. В течение нескольких лет занимала должность заведующей начальной школой. Затем преподавала русский язык и литературу. Работала заместителем директора Харлунской восьмилетней школы. Имея богатый педагогический опыт, постоянно оказывала помощь молодым учителям и руководству школы в улучшении и совершенствовании учебно-воспитательного процесса.

Педагог занималась социальными задачами села, неоднократно избиралась депутатом сельского совета. Была делегатом 6-го Республиканского съезда профсоюза работников просвещения, 1-го Республиканского съезда женщин.

Труд Искры Нимаевны отмечен знаком «Отличник народного просвещения», медалями «За трудовую доблесть», «Ветеран труда», «Медалью материнства», «За победу над Германией», знаком «Победитель социалистического соревнования», многими юбилейными медалями, многочисленными грамотами министерства образования БурАССР, отдела образования Бичурского района, райкома партии и др.

Искра Нимаевна сумела затронуть души учеников искорками любознательности и трудолюбия, которые со временем запылали ярким пламенем ума, таланта, доброты. Она гордилась многими учениками, прославившими республику. Это кинорежиссер Мосфильма Дашиев Арья Батоцыренович (его фильмы «Крик тишины», «Три солнца», «Утро обреченного прииска» помнят и бережно хранят в памяти земляки). Это Аюшеев Константин Лудупович, учитель истории, автор книги «Ухин Тайшаа» о предводителе сонгольского рода, приведшем своих сородичей из Монголии на берега Чикоя и Хилка. Одним из учеников является талантливый народный мастер, автор тончайших работ в миниатюре Ванчиков Владимир Баянович. До конца своей жизни поддерживала теплую связь со своим учеником Дамбаевым Содномом Цыбикжаповичем, полковником ГРУ, военным разведчиком, участником афганской войны, неоднократно награжденным орденами и медалями за заслуги перед Отечеством.

Вместе с мужем Норбоевым Дондопом Данзановичем воспитали пятерых детей. Старший сын Норбоевых Леонид Дондопович после трехлетней службы в рядах Советской Армии вернулся в звании старшины, работал в Харлунской школе учителем немецкого языка, позже закончил автомобильный факультет Красноярского политехнического института. Работал инженером на предприятиях автомобильного транспорта в г. Улан-Удэ. Супруга — Норбоева Александра Цыденовна свыше сорока лет проработала учителем математики в школе № 43 г. Улан-Удэ. Является Почетным работником образования РФ.

Старшая дочь Норбоевых Цыдыпова Евгения Дондоповна тоже работала пионервожатой в Харлуне. В 1994 году закончила аспирантуру МГОПУ, защитила кандидатскую диссертацию, стала кандидатом педагогических наук. В 1974–1983 гг. работала учителем

математики в школах Красноярского края и Иркутской области, методистом кабинета математики в г. Чимкент. В 1995–1998 годах была старшим преподавателем кафедры начального обучения математики БГУ.

Евгения Дондоповна является автором 25 научных трудов, участницей Всероссийской НПК «Подготовка школьников к усвоению функциональных понятий» (1997 г.).

Также работала в Харлунской восьмилетней школе учителем математики средняя дочь Зоя Дондоповна. В данное время З.Д. Ханхашанова — заслуженный учитель РБ, Почетный работник воспитания и просвещения РФ, работает в Республиканской кадетской школе-интернате имени Героя России Сукуева В.В. Зоя Дондоповна посвятила школе 50 лет.

Младшие сын и дочь Норбоевых врачи. Сын Цыремпил Дондопович работал врачом стоматологом-ортопедом, был удостоен звания «Заслуженный врач РБ». Его жена врач-эксперт в Республиканской больнице им. Семашко, Почетный работник здравоохранения РФ, Заслуженный врач здравоохранения РБ.

Санжижапова Августина Дондоповна, младшая дочь Норбоевых, работает врачом неврологом-рефлексотерапевтом в Международной клинике интегральной медицины «Тибет» в г. Москва, является Заслуженным врачом РБ, Отличником здравоохранения РФ.

Среди внуков Искры Нимаевны тоже есть педагоги. Внучка Ирина Леонидовна — учитель гимназии № 33 г. Улан-Удэ, является Почетным работником просвещения РФ. Внучка Алена Цыремпиловна — заместитель декана кафедры экономики РУДН в г. Москва, преподает экономику.

Внучка Наталья Цыремпиловна — первый заместитель министра экономики Республики Бурятия. Также среди внуков есть врачи, полковник юстиции, бизнесмены, сотрудник Министерства финансов РФ, аспирант и студенты.

Норбоева Искра Нимаевна всю свою жизнь посвятила благородному делу воспитания и обучения детей своих земляков.

Имена своих родителей Норбоевых Искры Нимаевны и Дондопа Данзановича дети, внуки, правнуки бережно хранят в душе, стремятся быть достойными их памяти. В честь 100-летнего юбилея Искры Нимаевны любящие и благодарные ее ученики, дети и внуки решили установить Мемориальную доску в у. Средний Харлун.

Из материалов книг Н.Н. Гомбоева,
с. Средний Харлун

Памяти защитника Отечества



От ранения, полученного в ходе проведения специальной военной операции, скончался наш земляк **Новокрещенных Андрей Александрович**.

Родился он в с. Елань 13 октября 1983 года. Окончил 11 классов Еланской СОШ, затем проходил обучение в Лесопромышленном колледже в г. Улан-Удэ.

В период с 2001 по 2003 г. служил в рядах Российской армии. После демобилизации уехал в г. Красноярск, где работал на стройке. Потом вернулся в родное село, устроился разнорабочим в СПК «Еланское».

В сентябре 2022 года был мобилизован и направлен в зону проведения СВО.

С доблестью и честью выполнял свой воинский долг, был ранен. Скончался в госпитале г. Москва 22 января 2025 года.

Приносим искренние соболезнования родным и близким Андрея Александровича — матери Татьяне Александровне, сестре Екатерине, брату Евгению.

Вечная память Герою!

Администрация Бичурского
района, жители района

Примите поздравление!

Дорогую, любимую маму, бабушку, прабабушку **Валентину Александровну Собенникову** поздравляем с юбилеем. 90 лет — это целая эпоха, наполненная мудростью, любовью и теплом, которые ты щедро дарила нам всем.

Трудно представить, сколько всего ты видела и пережила, сколько сил вложила в свою семью. Ты — наша опора, наша гордость, наш самый лучший советчик и друг.

Твоя доброта, мудрость и жизнелюбие — это пример для всех нас.

Мы бесконечно благодарны тебе за все, что ты для нас сделала! За твои сказки в детстве, за вкусные пироги, за заботу и любовь, которые ты даришь нам каждый день.

Желаем тебе крепкого здоровья, долгих лет жизни, радости от каждого дня, тепла от близких и любящих людей.

Мы тебя очень любим! С юбилеем!

С любовью дети Тамара, Елена, Николай и наши семьи

Поздравляем нашу любимую мамочку, бабушку, прабабушку **Марию Федоровну Петрову** с замечательным юбилеем!

Целых восемьдесят пять лет бабуле нашей,

Юбилей отметим мы всем семейством даже,

Бабушке хотим сказать, чтоб жила подольше,

Ничего не надо нам в этом мире больше!

Дочь Тамара, сын Валерий и наши семьи

Будьте бдительны!

Появилась новая схема мошенничества

20 февраля вечером в дежурную часть отдела полиции обратилась 35-летняя местная жительница. Она рассказала, что одним днем ранее лишилась 30 тысяч рублей.

Девушка пояснила, что в мессенджере ей пришло сообщение с неизвестного номера с текстом «Просили передать документы» и файл, который она незамедлительно попыталась открыть. После чего произошло списание денежных средств.

Полиция района предупреждает: нельзя открывать присланный файл, не убедившись какого он формата. Если вы видите расширение APK, ни в коем случае не скачивайте его. Вирус обладает широким функционалом, например, может получать информацию о вашем мобильном устройстве, списках контактов, перехватывать логины и пароли, записывать вызовы через микрофон устройства, а также получать контроль нажатий и отображаемых событий. Соответственно, с помощью вируса мошенники могут получить данные ваших банковских счетов и похитить денежные средства, а также оформить кредиты без вашего ведома.

Будьте осторожны! Убедительно просим, не открывать подобные файлы ни при каких обстоятельствах!

Дежурная часть ОМВД России по Бичурскому району

Служба «01»

Внимание: печное отопление!

15-й Бичурский отряд ГПС РБ напоминает гражданам о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности при эксплуатации печи.

Помните, что любая печь должна иметь самостоятельный фундамент и не примыкать всей плоскостью одной из стенок к деревянным конструкциям. Нужно оставлять между ними воздушный промежуток — отступку. На деревянном полу перед топкой необходимо прибить металлический (предпочтительный) лист размерами не менее 50 на 70 см.

— Чрезвычайно опасно оставлять топящиеся печи без присмотра или на полечение малолетних детей.

— Нельзя применять для розжига печей горючие и легковоспламеняющиеся жидкости.

— Чтобы не допускать перекала печи, рекомендуется топить её два-три раза в день и не более чем по полтора часа.

— За три часа до отхода ко сну топка печи должна быть прекращена.

— Чтобы избежать образования трещин в кладке, нужно периодически прочищать дымоход от скапливающейся в нем сажи.

При возникновении пожара звоните по телефону «01», с сотового «101» или «112».

Короткое замыкание: причины и профилактика

Наиболее распространенные причины, по которым может произойти короткое замыкание в квартире или доме — это перетираные изоляции в местах, где провода перегибаются. Например, у входа в штепсельную вилку, патрон, настольную лампу, утюг и т.п., а также перекручивание проводов, сгибание проводов под острым углом, повреждение изоляции проводов и т.п.

Чтобы не допустить возникновения пожара следует выполнить следующие правила и требования пожарной безопасности:

— тщательно проверьте исправность электропроводки, постоянно следите за их исправностью, за целостностью розеток, вилок и электрошнуров. Удлинитель предназначен для кратковременного подключения бытовой техники; после использования их следует отключать от розетки. Нельзя прокладывать кабель удлинителя под коврами и через дверные пороги;

— уходя из дома, не оставляйте без присмотра находящиеся под напряжением телевизоры, радиоприемники, магнитофоны и другие бытовые электронагревательные приборы. Особенно это касается использования электрообогревателей.

Исправная электрическая проводка — залог пожарной безопасности!

Кристина Уралева,
инструктор противопожарной профилактики
15-го Бичурского отряда ГПС РБ

Спорт

Лыжня России — 2025



Момент награждения

21 февраля в с. Бичура, в местности «Ипподром», стартовал районный этап Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2025».

Погода в этот день стояла замечательная, солнечная, создавала отличное настроение. К участникам лыжного марафона с приветственным словом обратилась начальник отдела по ФК, спорту и молодежной политике райадминистрации Вера Сергеевна Борисова. Каждый лыжник получил нагрудный номер и шапочку с эмблемой мероприятия и вышел на старт.

Возрастных ограничений в этом мероприятии нет, поэтому на старт соревнований вышли все. У каждой возрастной группы своя дистанция и время старта. Самый длинный километраж спортивного забега преодолели мужчины возраста 18 лет и старше.

После финиша спортсмены вышли на торжественное построение для участия в церемонии награждения. Уверенность в своей силе помогла нашим спортсменам с легкостью преодолеть лыжную трассу, каждый из них показал спортивную подготовку и технику ходьбы на лыжах.

Подводя итоги лыжной гонки, можно отметить, что испытание, оказалось по плечу всем. Ценные подар-

ки и грамоты вручили победителям и призерам гонки «Лыжня России-2025».

1 место в номинации «женщины ветераны» заняла Перельгина Надежда Ивановна — отдел социальной защиты населения по Бичурскому району; 1 место в номинации «мужчины ветераны» — Некипелов Евгений Степанович — Малокуналейская школа; 1 место в номинации «женщины 2006 г. р. и старше» — Новоселова Екатерина, администрация Бичурского района; 1 место — в номинации «девушки 2007 г. р. и младше» — Семенникова Анастасия, Малокуналейская школа; 1 место — в номинации «юноши 2007 г. р. и младше» — Некипелов Вячеслав, Малокуналейская школа; 1 место — в номинации «младшие школьники» — Данилова Виктория, Малокуналейская СОШ.

В этой позитивной праздничной спортивной атмосфере все получили заряд бодрости и хорошего настроения, приятно было видеть улыбающиеся, жизнерадостные лица участников соревнований. Поздравляем победителей, призёров и участников. Желаем здоровья и активного образа жизни!

Отдел по ФК, спорту и молодежной политике администрации района

План районных мероприятий на март

№ п/п	Наименование мероприятий	Дата	Место проведения	Ответственный
1.	«Сагаалган» «Масленица — широкая боярня!» — проводы русской зимы	02.03 13:00	Площадь районного Дома культуры	РДК ЦБКС
2.	Районный конкурс по иностранному языку	05.03	Бичурская СОШ № 2 Начало: 13:00	Сафонова Л. В.
3.	Федеральный тренировочный ЕГЭ по биологии, английскому языку (письменная и устная части), информатике в компьютерной форме (КЕГЭ) (без участников)	05.03	ППЭ 200 — Бичурская СОШ № 2	Баженова И. Ф.
4.	Районный конкурс ДПИ «Подарок маме приготовим сами»	06.03	Бичурский ДДТ	Тимофеева Н. В.
5.	«Для вас, любимые!» — праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню	8.03 13:00	Районный Дом культуры	РДК ЦБКС
6.	Муниципальный этап конкурса «Живая классика»	11.03 Начало: 10:00	Детская школа искусств	Сафонова Л. В.
7.	Итоговое собеседование по русскому языку в 9 классах (дополнительный этап)	12.03	Общеобразовательные организации	Емцева О. В. Руководители ОО
8.	Муниципальный этап конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» (заочный)	12.03	РУО	Казакова Т. Е.
9.	Муниципальный этап конкурса школьных хоров и вокальных коллективов «Песня тоже воевала»	13.03 Начало: 15:00	РДК	Казакова Т. Е.
10.	КВН среди педагогических коллективов	14.03 Начало: 17:00	Районный Дом культуры	Сафонова Л. В.
11.	Муниципальный этап Школы актива Движения Первых	14.03 Начало: 10:00	Бичурская СОШ № 2	Васильева Л. Н.
12.	Муниципальный этап III Всероссийского фестиваля «Российская школьная весна»	17.03 Начало: 15:00	РДК	Васильева Л. Н.
13.	Межрайонный конкурс хореографических коллективов «Танцевальная весна»	19.03 Начало: 11:00	РДК	Тимофеева Н. В.
14.	Первенство района по баскетболу (в рамках общероссийского проекта «Баскетбол — в школу»).	20.03	Бичурская ДЮСШ	Петрякова М. В.
15.	Ночь искусств «Край родной, навек любимый»	21 марта	ДШИ	ДШИ
16.	Межрегиональный семинар — практикум «Методы и формы этнокультурного воспитания школьников через декоративно-прикладное творчество»	26.03	Бичурский ДДТ	Тимофеева Н. В.
17.	Региональная выставка-конкурс декоративного и технического творчества «Город мастеров»	26.03 Начало: 11:00	Бичурский ДДТ	Тимофеева Н. В.
18.	Федеральный тренировочный ОГЭ по русскому языку и математике (без участников)	26.03	ППЭ 200 — Бичурская СОШ № 2 ППЭ-201 — Малокуналейская СОШ	Емцева О. В.
19.	Пропагандистская Акция «Всероссийский День зимних видов спорта»	март		Отдел по ФК, спорту и МП
20.	Районный спортивно-культурный праздник «Богатырский экстрим»	март		Отдел по ФК, спорту и МП
21.	Районная спартакиада команд поселений, учреждений, организаций по отдельным видам спорта, посвященная памяти погибших на СВО, в рамках Года защитника Отечества в России	март		Отдел по ФК, спорту и МП
22.	Торжественное мероприятие «Свои люди» (Чествование волонтеров СВО)	март		Отдел по ФК, спорту и МП
23.	Профилактическая акция «Стоп наркотики!»	март		Отдел по ФК, спорту и МП
24.	Конкурс чтецов «Весенний птичий гомон» среди ДОУ	март		Торюханова Л. Г.
25.	III Межрайонный открытый турнир по волейболу среди девушек и юношей 2008–2009 г. р.	март	ФСК «Планета спорта»	Любовников А. В.
26.	Закрытие зимнего спортивного сезона (хоккей с мячом, забеги на коньках)	март	с. Бичура Центральный стадион	Никонов В. И.

Алена Перельгина,
председатель комитета муниципальной службы и правового обеспечения администрации района

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

3 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.05 Модный приговор (0+)
09.55 Жить здорово! (16+)
10.45, 12.10, 14.20 Т/с «Участок» (12+)
15.10 Давай поженимся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
17.15, 19.00 Информационный канал (16+)
18.30 АнтиФейк (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Казанова. В бегах» (16+)
22.40 Большая игра (16+)
23.40 Время героев (16+)
00.40, 03.05 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07,05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия (на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.30, 21.10 Вести-Бурятия (12+)
12.00, 18.00 60 минут (12+)
14.30, 02.40, 03.30 Т/с «Кулагины. Новые серии» (16+)
17.00 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Круги на воде» (16+)
00.10 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)



05.55, 09.25, 11.35 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Шеф. Призраки прошлого» (16+)
23.10, 01.00 Т/с «Дети перемен» (16+)
01.50 Т/с «Случайный кадр» (16+)
05.15 Таинственная Россия (16+)

ВТОРНИК

4 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.10 Модный приговор (0+)
10.05 Жить здорово! (16+)
10.55, 14.30, 17.15, 19.00 Информационный канал (16+)
15.10 Давай поженимся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
18.30 АнтиФейк (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Казанова. В бегах» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45 Д/ф «Душа нараспашку». К 100-летию со дня рождения Риммы Марковой» (12+)
00.45, 03.05 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07,05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия (на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.30, 21.10 Вести-Бурятия (12+)
12.00, 18.00 60 минут (12+)
14.30, 02.40, 03.30 Т/с «Кулагины. Новые серии» (16+)
17.00 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Круги на воде» (16+)
00.10 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)



05.55, 09.25, 11.35 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Шеф. Призраки прошлого» (16+)
23.10, 01.00 Т/с «Дети перемен» (16+)
02.00 Т/с «Случайный кадр» (16+)
05.20 Таинственная Россия (16+)

СРЕДА

5 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.10 Модный приговор (0+)
10.05 Жить здорово! (16+)
10.55, 14.30, 17.15, 19.00 Информационный канал (16+)
15.10 Давай поженимся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
18.30 АнтиФейк (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Казанова. В бегах» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45 Шоу Вована и Лексуса (16+)
00.45, 03.05 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07,05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия (на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.30, 21.10 Вести-Бурятия (12+)
12.00, 18.00 60 минут (12+)
14.30, 02.40, 03.30 Т/с «Кулагины. Новые серии» (16+)
17.00 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Круги на воде» (16+)
00.10 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)



05.50 Х/ф «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 Х/ф «Морские дьяволы. Северные рубежи» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Шеф. Призраки прошлого» (16+)
23.10, 01.00 Т/с «Дети перемен» (16+)
02.00 Т/с «Случайный кадр» (16+)
05.30 Агентство скрытых камер (16+)

ЧЕТВЕРГ

6 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.10 Модный приговор (0+)
10.05 Жить здорово! (16+)
10.55, 14.30, 17.15, 19.00 Информационный канал (16+)
15.10 Давай поженимся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
18.30 АнтиФейк (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Казанова. В бегах» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 03.05 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07,05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия (на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.30, 21.10 Вести-Бурятия (12+)
12.00, 18.00 60 минут (12+)
14.30, 02.40, 03.30 Т/с «Кулагины. Новые серии» (16+)
17.00 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Круги на воде» (16+)
00.10 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)



06.00, 09.25, 11.35 Х/ф «Морские дьяволы. Северные рубежи» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.35 Сегодня
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Шеф. Призраки прошлого» (16+)
23.10, 01.00 Т/с «Дети перемен» (16+)
01.55 Поздняков (16+)
02.10 Мы и наука. Наука и мы (12+)
03.00 Х/ф «Обмен» (16+)

ПЯТНИЦА

7 марта

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.05 Модный приговор (0+)
09.55 Жить здорово! (16+)
10.45, 13.40, 14.20, 17.15 Информационный канал (16+)
13.15 АнтиФейк (16+)
15.10 Давай поженимся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.40 Человек и закон (16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.45 Голос. Новый сезон (12+)
23.30 Х/ф «Болеро. Душа Парижа». К 150-летию со дня рождения Мориса Равеля» (18+)
01.40 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07,05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия (на бур. яз.) (12+)
09.45 Толи (на бур. яз.) (12+)
09.55 О самом главном (12+)
11.30, 21.10 Вести-Бурятия (12+)
12.00, 18.00 60 минут (12+)
14.30 Т/с «Кулагины. Новые серии» (16+)
17.00 Прямой эфир (16+)
21.30 Один в один (12+)
00.30 Истории большой страны (12+)
01.30 Х/ф «Дура» (12+)



06.00, 09.25, 11.35 Х/ф «Морские дьяволы. Северные рубежи» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.45 ДНК (16+)
18.55 Жди меня (12+)
21.00 Т/с «Шеф. Призраки прошлого» (16+)
23.10 Х/ф «Бык» (16+)
01.15 Своя правда (16+)
02.55 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
03.30 Инфоцит (16+)
04.00 Квартирный вопрос (0+)
04.55 Х/ф «Ловушка» (16+)

СУББОТА

8 марта

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота (12+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.20 Х/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» (0+)
12.15 Большой праздничный концерт «Будьте счастливы всегда!» (12+)
13.35 Х/ф «Служебный роман» (0+)
16.40, 18.20 Х/ф «Москва слезам не верит» (12+)
18.00 Вечерние новости
19.50, 21.35 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
23.20 Х/ф «9 1/2 недель» (18+)
01.30 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Вести-Бурятия (на бур. яз.) (12+)
08.20 Местное время. Суббота (12+)
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Пятеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Наши. Военкоры (12+)
12.00, 01.20 Большой праздничный концерт «О чём поют 8 марта» (16+)
14.30 Вести-Бурятия (12+)
14.50 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт (16+)
17.50 Привет, Андрей! (12+)
20.50 Х/ф «Любовь и голуби» (12+)



06.20 Жди меня (12+)
07.10 Х/ф «Бомжиха» (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Поедем, поедим! (16+)
10.20 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.10 Основано на реальных событиях (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 ЧП. Расследование (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
20.00 Центральное телевидение (16+)
21.10 Суперстар! Новый сезон (16+)
00.30 Ты не поверишь! (16+)
01.35 «Ч.Т.Д.» с Маргаритой Симоньян (16+)
02.05 Квартирник НТВ у Маргулиса. Artemiev (16+)
03.20 Дачный ответ (0+)
04.15 Х/ф «Императрицы» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9 марта

1 ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Играй, гармонь любимая! (12+)
06.55 Часовой (12+)
07.25 Здоровье (16+)
08.30 Золотая коллекция Союзмультфильма (0+)
09.10 Непутевые заметки (12+)
09.30 Мечталлион. Национальная лотерея (12+)
10.15 Жизнь своих (12+)
11.05 Повара на колесах (12+)
12.15 Д/ф «Прожить, понять...». К 85-летию Ларисы Голубкиной» (12+)
13.10 Х/ф «Москва слезам не верит» (12+)
16.05 Д/ф «Жить, сниматься, любить!» (16+)
18.00 Вечерние новости
19.00 Большой юбилейный концерт Стаса Михайлова (12+)
21.00 Время
23.00 Т/с «Территория» (18+)
00.00 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.30, 01.35 Х/ф «Праздник разбитых сердец» (12+)
07.20 В кругу друзей (12+)
08.00 Дальний Восток (12+)
08.20 Местное время. Воскресенье (на бур. яз.) (12+)
08.35 Когда все дома (12+)
09.25 Утренняя почта (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 14.00, 17.00 Вести
11.30 Наши. Военкоры (12+)
12.00 Х/ф «Любовь и голуби» (12+)
14.30 Вести-Бурятия (12+)
15.00 Юмор! Юмор! Юмор!!! (16+)
17.50 Песни от всей души (12+)
20.00 Вести недели
22.30 Москва. Кремль. Путин (12+)
23.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)



06.05 Х/ф «Бомжиха-2» (16+)
07.50 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
13.00 Дачный ответ (0+)
14.00 НашПотребНадзор (16+)
15.00 Однажды... (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Человек в праве с Андреем Куницыным (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.20 Маска. Новый сезон (12+)
01.15 Звезды сошлись (16+)
02.35 Основано на реальных событиях (16+)



Учредитель: Администрация Бичурского муниципального района Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс ПМ084.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в АО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ №1226, тираж 1650 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать: 26.02.2025 г. в 16.00 — по графику. 26.02.2025 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.